

LECTORI SALUTEM!

HODOSSY-TAKÁCS ELŐD

A szerkesztő szeretné azt hinni, hogy gondozott lapjának minden száma különleges. Az lenne a csoda, ha nem így érezne, hisz az írások és ötletek beérkezésétől hetek-hónapok telnek el, formálódik az anyag, ami végül talán egységet alkot. Ennél a számnál is abban bízom, hogy az eredmény nem csupán vállalható, hanem továbbgondolásra érdemes, helyenként vitatható – de még az sem baj, ha vitát generál. Mert ha így van, akkor az jelzi, hogy a *Studia* életre kelt.

Európa és keresztyénség – összetartozó fogalmak ezek egyáltalán? Nem azoknak van igazuk, akik csak legyintenek: hol van már a keresztyén Európa? Hiszen ma nem az a kérdés, hogy hajlandók vagyunk-e Európát keresztyénnek tekinteni, hanem azon vitakoznak, hogy elismerhetők-e egyáltalán kontinensünk civilizációjának keresztyén gyökerei! E mellett a politikai természetű kétkedés mellett ott áll a keresztyén világ nagy missziós tapasztalata is, ami egyértelműen azt mutatja, hogy a keresztyének tömege már nem Európában él. Lassan úgy tűnik, hogy nemcsak Európa próbálkozik a keresztyén gyökerek és jelen nélküli identitás keresésével, hanem a keresztyének tömege is minden további nélkül meghatározza magát, hitét, világszemléletét az európai gondolat nélkül. Ázsiában, Dél-Amerikában, Afrikában

immár teológiai gondolkodásban is külön utakon járnak testvéreink; elmúlt az az idő, amikor a nyugati teológia volt a normatív. Az európai és észak-amerikai teológusok hangja ma már csak egy a kórusban.

Ha viszont ezekben a sorokban van igazság, akkor az olvasó teljes joggal kérdi: mégis miért adunk közre 2013 nyarán egy teológiai szakfolyóiratot, aminek fő témája az európaiság és a keresztyénség viszonya? A tömör válasz: épp ezért. Valamint azért, mert sikerült megtalálnunk egy alkalmas rovatindító tanulmányt Gaál Botond professzor tollából, e mellett pedig Hörcsik Richárd jóvoltából kicsit a jövő felé is tekinthetünk. A folytatás a következő számok szerzőin múlik – bízunk benne, hogy idővel a most felvetett kérdések mélyebb teológiai tisztázásához is közelebb jutunk. Ehhez természetesen a *Studia* egy másik (alkalmi) rovata, a *Vita* is kész keretet szolgáltatni: várjuk az olvasói reflexiókat is.

A folytatásban a DRHE-n elhangzott vendégelőadások közül kettőt közlünk, valamint egy oktató kollégánk és egy doktoranduszunk tanulmányát adjuk közre. Csupa olyan írás, ami vagy témájánál, vagy megközelítési módjánál fogva, vagy gyakorlati konzekvenciái okán különleges – reméljük, ismét sikerül bemutatni az Egyetemünkön folyó

kutatások és a kapcsolódó diszkusszió sokszínűségét. Ezért járjuk körül Ulrich Körtner professzossal teológus szemmel a tolerancia gyakran hivatkozott problémáját; Molnár János az archívumok mélyére, Marek Lis a filmek világába vezet bennünket; Kustárné Almási Zsuzsa pedig bábjai által még Oszlopos

Simeonhoz is utat mutat. Végül ismét szemezgetünk a szerkesztő könyvespolcán, és mint mindig, most is vár ránk egy sor recenzió.

Áldáskívánással nyújtja át mindezt az Olvasónak a szerkesztő,

Hodossy-Takács Előd